
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 420
van ELS STERCKX
datum: 4 februari 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dierproeven  -  Giftigheidsexperimenten

Het Hof van Justitie heeft voorbije week het belang van alternatieven voor dierproeven in 
een baanbrekende uitspraak benadrukt. De Europese coalitie heeft doorslaggevende 
argumenten aangeleverd om de noodzaak van wettelijk verplichte dierproeven te 
weerleggen. Dit zorgde ervoor dat honderden zwangere konijnen gered zijn van 
giftigheidstesten.

In het kader van de EU-wetgeving inzake chemische stoffen (REACH) had het Europees 
Agentschap voor chemische stoffen (ECHA) Esso Raffinage, een divisie van ExxonMobil, 
verplicht giftigheidsexperimenten uit te voeren op honderden konijnen. De dieren zouden 
dagelijks gedwangvoederd worden met grote hoeveelheden van een chemische stof en 
uiteindelijk afgemaakt om hun organen te bestuderen.

De voorbije week oordeelde het Europese Hof dat ECHA ten onrechte nieuwe dierproeven 
van Esso vereiste. Het hof beklemtoont dat dierproeven slechts in laatste instantie mogen 
worden uitgevoerd. Er dient eerst gekeken te worden naar alternatieven.

1. Hoeveel giftigheidstesten werden de afgelopen jaren, van 2018 tot 2020, uitgevoerd 
op dieren in Vlaanderen?

Graag een overzicht per jaar en per dier. 

2. Hoeveel dieren warden na deze proeven tussen 2018 en 2020 afgemaakt?

Graag een overzicht per jaar en per dier. 

3. Heeft de minister naar aanleiding van het vonnis contact genomen met ECHA? Zo ja, 
welke afspraken zijn er dan gemaakt? Zo niet, waarom niet?

4. zal de minister naar aanleiding van het vonnis initiatieven nemen? Zo ja, welke? Zo 
niet, waarom niet?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 420 van 4 februari 2021
van ELS STERCKX

1. Hierbij bezorg ik u deze informatie voor 2018 en 2019 (bijlage). Voor 2020 worden 
deze gegevens momenteel verzameld. 

2. Ik beschik niet over deze informatie.

3-4.Ik ben zelf niet in kennis gesteld van deze uitspraak, maar vertrouw erop dat de 
Europese Commissie die het Europese proefdierbeleid coördineert, de Lidstaten zal 
informeren over de mogelijke gevolgen en een gemeenschappelijke houding zal 
voorstellen. Dit is de beste waarborg voor een uniforme bescherming van de 
proefdieren in de hele Europese Unie. 

BIJLAGE

Aantal giftigheidstesten 2018-2019

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11946

